



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

С рабочим визитом

на минувшей неделе в районе побывал Г.В. Горобец, министр сельского хозяйства Республики Башкортостан. Он принял участие в работе августовского совещания работников образования. Ознакомился с ходом уборочных работ, посетил МУСП "Маканский", "Таналыкский", "Бузавлыкский", "Степной", СПК "Красный доброволец", им. Фрунзе, ООО "Акъярмолоко", Хайбуллинское хлебоприемное предприятие. Отметил стабильную целенаправленную работу агропромышленного комплекса района, положительные перемены в работе Хайбуллинского хлебоприемного предприятия и ООО "Акъярмолоко", одобрил ход реформирования предприятий АПК, указал на имеющиеся неиспользованные резервы в сельском хозяйстве, дал дельные практические советы. По итогам поездки Г.В. Горобец провел оперативное совещание с руководителями хозяйств района.

Информационно-аналитический отдел администрации района.

Совещание

Намечены перспективы

Выступлением детских самодеятельных коллективов и выставкой цветов, плодов и овощей с пришкольных участков встретил районный Дом культуры представителей одной из самых благородных профессий - учителей общеобразовательных школ района, которые собрались на уже ставший традиционным августовский педсовет.

Тема встречи - подведение итогов предыдущего учебного года и обсуждение перспектив работы на следующий год. Участники совещания рассмотрели широкий спектр вопросов, связанных с развитием и дальнейшей модернизацией системы образования района.

В работе конференции приняли участие и выступили Г.В. Горобец, министр сельского хозяйства РБ, Ф.К. Кульсинбаев, глава администрации района. С докладом "Актуальные проблемы функционирования и перспектив развития системы образования Хайбуллинского района" выступила Р.Р. Аллагулова, начальник районного отдела образования.

В обсуждении доклада приняли участие М.Г. Баймурзина, ди-

ректор Бурибаевской СШ № 1, Ф.Д. Аккускарова, заместитель председателя РК профсоюза работников образования, Г.Х. Каипова, директор Сагитовской СШ, А.Г. Языкбаев, начальник отдела внутренних дел, Ф.С. Ишимов, главный врач ЦРБ, А.А. Тимерьянов, директор ПУ-110, Р.И. Султанова, глава Акъярской сельской администрации, Н.Шалашова, выпускница 2002 года Татыр-Узякской СШ.

Образование - это во всех отношениях "сфера повышенной чувствительности". Особенно сильно и быстро оно реагирует на экономическое состояние общества. Но, по мнению участников совещания, возникающие проблемы можно решить, если делать это сообща. Если не ждать постоянной помощи извне, сохранить и развивать традицию шефства предприятий над школами и создавать попечительские советы. Путей множество. И так как искать их предстоит энтузиастам своего дела - учителям, - хочется пожелать им: в добрый путь!

Наш корр.

Новые приоритеты развития системы образования района в условиях модернизации

(Доклад главы администрации района Ф.К. Кульсинбаева на августовской конференции учителей района).

Следуя традиции, мы собрались на ежегодное совещание педагогических работников. Сегодня в зале находятся все те, от кого, несомненно, зависит будущее нашего района. Нам предстоит обобщить, подвести итоги прошедшего учебного года и определить перспективы дальнейшего развития образования, поставить задачи на будущий год.

Выступая 10 августа этого года на августовском совещании работников образования в г. Баймак, Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов отметил: "Образование всегда имело и будет иметь для нас приоритетное значение. Жизнь не раз доказывала, что финансовые вложения в образование - это самые надежные инвестиции в будущее. Особенно это важно сегодня, когда система образования рассматривается как одна из ключевых "точек роста" Российского государства. При этом она должна стать более открытой, эффективной и многоуровневой, а каждая ступень должна обеспечивать государственный образовательный стандарт".

Политика в области образования в РБ направлена на то, чтобы создать все условия для успешного выполнения задач образования и получения высокого результата.

Решение задач образования стало возможным благодаря положительным сдвигам в экономике республики, отмечалось в выступлении М.Г. Рахимова. Мы с удовольствием восприняли информацию о том, что происходит закрепление положительных тенденций в экономике, рост промышленного, аграрного производства. Свой вклад делают и предприятия нашего района.

За I полугодие 2002 года произошел рост объема промышленной

продукции по сравнению с I полугодием 2001 года на 20%, сельскохозяйственной продукции - 29,4%.

Новые подходы и направления в государственном управлении системой образования в Республике Башкортостан позволяют нам определить основные задачи развития образования в районе как единой системы. С реорганизацией министерства образования перед каждым образовательным учреждением стоит вопрос обеспечения непрерывного образования, преемственности между ступенями образования, между общим и профессиональным образованием. Модернизация образования, мобильность образования нашли свое отражение в принципе: "Образование не на всю жизнь, а образование через всю жизнь".

Мы с удовлетворением называем школы, которые завершили прошлый учебный год с хорошими показателями: Акъярские №1 и №2, Бурибаевские №1 и №2, Маканская, Уфимская, Подольская, Новозирганская, Целинная, Садовая, Самарская, Байгускаровская средние школы. Результаты их плодотворной работы подтвердились поступлением выпускников в ВУЗы. Подтвердились также надежды родителей на успешное будущее своих детей. Думаю, каждый коллектив должен рассматривать свой каждодневный труд, каждый урок как социальный заказ, понимая огромное доверие и ответственность за то, чтобы любой выпускник сельской школы мог найти свою образовательную "нишу" или уверенно предложить услуги на районном рынке труда.

Предметом особой заботы должно стать обеспечение школ педагогическими кадрами, отвечающими современным требованиям.

Из года в год растет количество студентов - хайбуллинцев, обучающихся в ВУЗах, в то же время наблюдается тенденция снижения обеспеченности педагогическими кадрами по специальностям русского языка и литература, математика и физика. Вместе с тем наблюдается избыток специалистов со средним специальным образованием, учителей начального обучения, физкультуры и технологии. Обостряется вопрос с их трудоустройством.

В погоне за впечатляющими цифрами обучающихся студентов и высокими процентами поступаемости в ряде школ не подумали, что это не самоцель, а главное - подготовить специалистов, востребованных в наши дни. Растет количество не трудоустроившихся медсестер, юристов. Оперативно нужно внести изменения в перечень специальностей в профессиональном училище № 110, чтобы не создавать избыток специалистов - бухгалтеров, для которых один путь - в бюро трудоустройства.

При многообразии направлений учебно-воспитательной работы каждая школа, проявив коллективный разум, обязана выбрать наиболее приемлемые направления и совершенствоваться в этом. Правильно поступают в этом отношении педагоги тех школ, которые являются экспериментальными площадками по инновационным технологиям. Это Акъярские №1 и №2, Бурибаевские №1 и №2, Уфимская средние школы. Понятно, что не всякая школа будет экспериментальной площадкой, но главное направление в школьной деятельности, должно быть обязательно. Есть своя специфика у Мамбетовской СШ - народная педагогика, у Садовой СШ - туризм, но нет в районе ярко выраженной

работы по экологическому профилю, по сотрудничеству с лесным хозяйством и др.

Большие надежды возлагали мы на Абубакировскую школу эстетического направления, есть хорошие достижения, но пора оправдывать название более высокими результатами поступаемости. Выпускники этой школы - будущие специалисты сферы культуры, поэтому отдел культуры, школа искусств должны заботиться о профессиональном росте преподавателей эстетической школы не меньше, а даже больше, чем отдел образования.

Недостаточное внимание уделяется развитию в школах драматических кружков, где закладывались бы основы будущих театральных групп, народных театров, которые несли бы культуру в массы. Думаю, излишне говорить о том, каково значение культурного досуга в нравственном оздоровлении общества. В решении этого вопроса отделы образования и культуры администрации района должны идти рука об руку.

Кадровой службе администрации района следует изучить вопрос трудоустройства выпускников ВУЗов, обучающихся по целевому направлению и не вернувшихся в свой район, работающих не по специальности. Все мы должны проникнуться пониманием того, что нельзя безответственно относиться к государственным средствам, затраченным на обучение. Это немалые деньги, надо всех со школьной скамьи учить их считать. Из этого вытекает вывод: пора кардинально изменить работу по профессиональной ориентации в школах, продолжить профилирование обучения в старшем звене, исходя из реального спроса на специалистов.

Например, учитывая (Окончание на 2 стр.)

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Жареный лук будет особенно вкусен и красив, если предварительно обвалить его в муке.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Фамилия, состоящая лишь из одной буквы - О - широко распространена в Корее. В США такую фамилию носят более 50 человек. А в семье Линколы Тайбер вот уже на протяжении нескольких поколений каждого родившегося ребенка нарекают именем А.



горение.

ИСТИНЫ

Есть только две формы жизни: гниение и

Горький.

КАЛЕНДАРЬ

27 августа		28 августа	
Восход	7.13	Восход	7.15
Заход	21.22	Заход	21.19
Долг. дня	14.09	Долг. дня	14.04

Новости

Башкортостан



ПРЕЗИДЕНТ БАШКОРТОСТАНА УСИЛИАЕТ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПОЗИЦИИ

Очередной ежемесячный рейтинг самых влиятельных людей России, опубликованный журналом "Власть", показал заметный политический взлет Президента Башкортостана Муртазы Рахимова.

Итоговый рейтинг, составленный по девяти параметрам, показывает неизменность позиций тройки лидеров - Владимир Путин, Михаил Касьянов и Алексей Кудрин. Зато дальше в составе top-100 произошла заметная рокировка: резко улучшили свои позиции регионалы - московский мэр Юрий Лужков, уже наступавший "на пятки" вице-премьеру Алексею Кудрину, и Президент Башкортостана Муртаза Рахимов, поднявшийся на 21 "ступеньку" (с 55-й на 34-ю) вверх. При этом в номинации "Авторитеты", позволяющей оценить внимание СМИ к мнениям политиков, Муртаза Рахимов занял 22-место, опередив не только своих коллег - глав двух столичных городов - Москвы и Санкт-Петербурга, министра экономического развития Германа Грефа, но и... Президента страны Владимира Путина, оказавшегося на 29-й "ступеньке".

НА ПРОВЕДЕНИЕ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО 35,3 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

На подготовку и проведение Всероссийской переписи населения 2002 года в Башкортостане из федерального бюджета будет выделено 35 миллионов 330 тысяч рублей. Об этом сообщили на заседании Государственной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2002 года заместитель премьер-министра, министр финансов РБ Айрат Гаскаров.

По словам Айрата Гаскарова, российское правительство утвердило данную сумму еще в мае. Вся же сумма, сообщает ИА "Башинформ", будет израсходована на аренду и содержание помещений участников переписи, охрану, транспорт и средства связи.

ПРЕВРАТИМ УГОЛЕК В ГАЗ?

Около двух тысяч метров - такова глубина залежей высококачественного каменного угля, обнаруженных геологами Башкортостана в Янаульском и Татышлинском районах, что называется, сплутно при поисковом бурении на нефть.

Конечно, добыча карьерно-шахтным способом на такой глубине - дело весьма дорогое, да и спрос на каменный уголь в стране снижается. По этой технологии в пласты залегающих закачиваются соответствующие реагенты, которые преобразуют уголь в газ, пригодный для переработки.

(Из республиканских газет)

Новые приоритеты развития системы образования района в условиях модернизации

(Доклад главы администрации района Ф.К.Кульсинбаева на августовской конференции учителей района).

(Окончание. Начало на 1 стр.)

большой дефицит в специалистах агропромышленного комплекса за последние 3 года в Башкирский государственный аграрный университет были направлены по целевым направлениям 57 выпускников нашего района.

Не на словах, а на деле должна быть обеспечена связь школа - вуз, ссуз и начальное профессиональное образование. Должен быть постоянный контакт со студентами - целевиками, в этих целях производственную практику студенты должны проходить в хозяйствах, предприятиях, организациях своего района. Решение жилищных проблем, закрепление молодых специалистов - это первоочередная задача руководителей всех уровней и рангов.

Самое важное значение в школьной жизни мы должны придавать организации совместного производства труда на пришкольных участках. Сельские дети умеют трудиться, они заняты в домашнем хозяйстве. Но общественно-полезный труд в школе формирует в детях чувство гордости за результаты общих усилий, умение бережно относиться к созданной своими руками красоте. Большинство школ района с удовлетворением подводит итоги летней работы на пришкольных участках.

Пришкольный участок - это ведь не только опытно-поисковая работа, труд. Это, несомненно, овощи к столу, улучшение, удешевление питания детей, их оздоровление. В этом смысле трудно переоценить значение школьных огородов, теплиц, фруктовых садов. Особенно отрядно отметить хорошие результаты работы в год здоровья. Мы из года в год с сожалением отмечаем рост числа нездоровых детей. По данным проводящейся в районе

всеобщей диспансеризации школьников у 40 из 100 осматриваемых детей выявлены отклонения в состоянии здоровья.

Отделам образования и здравоохранения предстоит большая работа по оздоровлению детей. По-прежнему, серьезное внимание должно быть уделено полноценному питанию детей, организации активного отдыха, разнообразного спортивно-оздоровительного досуга, в 2 раза меньше, чем в среднем по республике, в этих целях распространению наркомании, алкоголизма, инфекционных заболеваний.

Есть проблемы в создании необходимых санитарно-гигиенических условий в школах района. Не везде выдерживается режим освещения и тепла. Значительно хуже, в 2 раза меньше, чем в среднем по республике, обеспечены медицинскими пунктами: лишь в 4 школах имеются медпункты. Решение проблем создания благоприятных условий для обучения детей - в сочетании с привитием им навыков сохранения своего здоровья, умения вести здоровый образ жизни - это главные требования современной школы. Их исполнению не должно ограничиваться годом здоровья.

Не менее важное место в деятельности образовательных учреждений занимает сохранение нравственного здоровья подрастающего поколения. На протяжении последних лет педагоги продолжают сетовать на пагубное влияние телевидения, видеофильмов, неблагополучного окружения. Пора активнее вовлекать в воспитательную работу родительские комитеты, попечительские советы, комиссии по делам несовершеннолетних совместно с сельскими администрациями, отделом внутренних дел и другими заинтересованными службами.

Особого внимания требуют к себе учащиеся

ПУ-110, а также, с открытием Акьярского горного колледжа, его студенты.

Определяя приоритеты развития образования в районе, нельзя обойти вниманием вопрос патриотического воспитания.

В непосредственной связи с патриотическим воспитанием мы рассматриваем вопрос подготовки школьников к военной службе. По данным военного комиссариата Республики Башкортостан наша республика занимает 1 место в России среди 89 субъектов РФ по подготовке граждан к военной службе. Но обеспеченность образовательных учреждений учебной материальной базой для проведения занятий по основам военной службы не соответствует требованиям. К сожалению, состояние учебно-материальной базы в школах нашего района оказалось, по итогам проверки, самым слабым по республике - 25%, т.е. только 7 школ имеют полный комплект базы. К тому же, ежегодно 9,5% юношей из призываемых на военную службу - не прошедшие обучение по основам военной службы. Военному комиссариату района, районной призывной комиссии, отделу образования совместно со спортшколой, ОСТО настойчиво вести работу по развитию военно-технических видов спорта, которыми, без сомнения, бредят все школьники старших классов. Во всех школах обязательно надо возродить военно-спортивную игру "Зарница", создать предметные кабинеты по ОВС, спортивные городки, элементы полосы препятствий и стрелковый тир или место для стрельбы. Директорам школ необходимо обеспечить четкую работу руководителей основ военной службы в каждой средней школе. Заслуживает всяческой поддержки работа военно-

патриотического направления в Самарской средней школе. Надеюсь, что будет и дальше развиваться традиция тесной связи школы с военнослужащими и ориентация старшеклассников на выбор специальностей военного профиля.

Уважаемые руководители школ и детских садов! Хотелось акцентировать ваше внимание на необходимости высокой ответственности в выполнении своих обязанностей. Каждый педагогический коллектив в связи с предстоящей реструктуризацией сельских школ должен доказать эффективность своей работы. Недопустимо, чтобы директор посещал лишь 20 уроков и внеклассных занятий за весь учебный год, что было выявлено в прошедшем учебном году. Не на много лучше посещение уроков заместителями директора Ивановской средней школы. Конечно, будь в школе высокий уровень качества знаний и успеваемости, можно было работать на доверии, без плотного контроля. Следует сказать, что это следствие недостаточной эффективности работы инспекторской службы отдела образования.

Остается проблемой вопрос ветхих школ: 12% школ признаны ветхими, аварийными. Все они включены в целевую республиканскую программу "Строительство школ взамен аварийных". Задерживается строительство третьей школы в селе Акьяр. Однако поступательное развитие образования все мы вместе должны обеспечить, не следует рассчитывать только на районный бюджет, а изыскивать средства, используя все источники. Хотелось надеяться, что сделают свой реальный вклад в заботе о школах и детсадах создаваемые попечительские советы, в составе которых, мы уверены, будут все те, кому небезразлична судьба села, района.

Весь спектр перечисленных проблем должен восприниматься главами сельских, поселковой администраций как основной долг. Одинаково важны вопросы устройства кадров, материально-техническая база, попе-

чительские советы, пришкольные участки, ремонт школ.

Все обозначенные задачи должны быть в центре внимания и руководителей хозяйств, предприятий, поселку всем известно, что село живет до тех пор, пока живет школа.

Позвольте выразить уверенность в том, что все присутствующие педагогические работники, а в вашем лице - все педагоги района, все руководители организаций, предприятий, заинтересованные в успешном развитии образования в районе, примут активное участие в решении актуальных образовательных проблем. Одновременно хочу отметить, что большинство хозяйственных руководителей с должным пониманием относятся к делам школ и детских садов, даже в экономически сложных условиях делают все возможное для подготовки учреждений к новому учебному году.

Мы с большим удовлетворением отмечаем, что учительство играет важную роль в дальнейшем развитии социальной, культурной сферы нашего района. Нынешним летом вы в очередной раз уверенно поддержали престиж района, успешно проведя IV республиканский конкурс сказителей эпоса "Урал-батыр". Получена высокая оценка за организацию конкурса, чем по праву может гордиться отдел образования, методический кабинет и методическое объединение учителей башкирского языка и литературы. Они заслуживают теплых слов благодарности за свой труд.

Хотелось бы наряду с ними отметить стабильную успешную работу спортивной школы, сумевшей смело заявить о себе на республиканском уровне. Ежегодно наши юные спортсмены записывают в свой актив все больше побед.

Уважаемые учителя, педагоги профессионального, дополнительного и дошкольного образования! Дорогие ветераны педагогического труда, молодые специалисты! От всей души поздравляю Вас с началом нового учебного года, желаю вам доброго здоровья, творческих успехов, новых свершений и благополучия.

К сессии районного Совета

Данные о руководителях учреждений, предприятий и организаций Хайбуллинского района

Наименование отрасли	Всего	Образование		Возраст				Стаж руководящей работы		
		высшее	ср. спец.	до 30	30-50	50-60	ст. 60	до 5 лет	5-15	15-25
Администрации сельсоветов, поссоветов	16	9 56%	6 37%	-	11 69%	5 31%	-	13 81%	3 19%	-
Сельскохозяйственные производственные кооперативы	13	6 46%	7 54%	-	10 77%	3 23%	-	8 61,5%	5 38,5%	-
Перерабатывающая промышленность	3	3 100%	-	-	3 100%	-	-	1 33%	2 67%	-
Промышленность	4	3 75%	1 25%	-	3 75%	1 25%	-	1 25%	3 75%	-
Строительство	2	1 50%	1 50%	-	1 50%	1 50%	1 50%	1 50%	1 50%	-
Дорожное и транспортное хозяйство	2	1 50%	1 50%	-	1 50%	1 50%	-	-	-	2 100%
Газовое хозяйство	2	2 100%	-	-	1 50%	1 50%	-	-	-	-
Жилищно-коммунальное хозяйство	4	1 25%	3 75%	-	2 50%	2 50%	-	2 50%	2 50%	-
Торговля	2	1 50%	1 50%	-	1 50%	1 50%	-	2 100%	-	-
Средства массовой информации	1	1	-	-	-	1	-	-	-	-

Жизнь, как она есть

Храня очаг семейный

В жизни всегда так: чередуются белые полосы с черными... Иногда, как исключение, эти полосы совпадают.

Для Рошупкиных 1978 год был годом исключения. Василий Михайлович в этом году потерял родного человека - отца, и в этом же году он женился. Невестку, Валентину Семеновну с Но-

и о снохе Клавдия Ивановна.

"Не может быть, столько вместе жить и не ругаться?" - сомневаюсь я "по-нарошк". "Бывает, что обижаемся иногда друг на друга, но она промолчит и я промолчу, тогда все проходит. Нельзя с "горячей головы" наговорить друг другу всякие глупости", - делится своим секретом "мир-

- в Тюменской областях. Но каждое лето с детьми приезжают к матери.

В семье у младшего сына Василия также трое детей: старший, Михаил, уже работает в совхозе, Алена учится в институте на юриста, а младший Валентин - пятиклассник. Сам глава семьи работает управляющим I отделения МУСП "Бузавлькский", а Валентина - медработник.

В воспитании внуков Клавдия Ивановна принимает прямое и главное участие: она же их приобщает к труду, учит

с.Акбубакир. "Гвардии рядовой Урал Салаватович Сынбулатов добросовестно исполняет свой долг перед Родиной. Он пользуется уважением как со стороны сослуживцев, так и офицерского состава 3-й мотометной батареи, проявляет лучшие деловые качества. В отношениях с товарищами отзывчив, научился мастерски владеть боевым оружием и по праву является одним из лучших в батарее. Выполняя задачи, поставленные командованием, связанные с караульной службой, демонстрировал свои навыки и по знанию вооружения, и техники перед высокими гостями в нашем 589-м гвардейском Берлинском, дважды Краснознаменным, ордена Кутузова 3-й степени мо-

Вы можете гордиться

тострелковом полку. За высокие морально-деловые качества ваш сын награжден нагрудным знаком "Гвардия" и неоднократно поощрялся командованием полка".

Командир войсковой части благодарит родителей Альфиду Курбангалеевну и Салавата Хайретдиновича Сынбулатовых из с.Абубакир за воспитание достойного защитника Отечества, продолжателя доб-



рые традиции наших отцов и дедов!

С.Байгильдина.



вопетровки, свекровь Клавдия Ивановна встретила одна. И вот 24 года они живут вместе, душа в душу. "Свекровь моя хорошая, всегда доброжелательна", - отзывается о ней Валентина Семеновна. Что интересно, такие же слова говорит

ного сосуществования" Валентина.

Судьба подарила Клавдии Ивановне троих сыновей, заранее зная, наверное, что она будет хорошей свекровью всем трем снохам, хотя два старших сына живут далеко: один - в Саратовской, другой

уму-разуму.

Жизненная позиция этой мудрой женщины такова: я - человек, ты - человек, поэтому надо уважать друг друга, нельзя обижать человека.

С.Байгильдина.

На снимке: Клавдия Ивановна в кругу своей семьи.

Из редакционной почты

Искренне благодарны

Сильный ураган, который прошел 26 июля по Акъяру, полностью унес крышу нашего дома по улице Акмуллы. Немного отойдя от удивленного, мы связались по телефону с

МУ "ДЭЗ". Как только получили наше сообщение тут же явились представители ПУЖКХ и МУ "ДЭЗ" осмотреть дом.

А на другой день пришли работники

ПУЖКХ и оперативно перекрыли крышу дома.

Выражаем искреннюю благодарность работникам МУ "ДЭЗ" и ПУЖКХ. Спасибо вам большое, дай бог, всем вам здоровья, счастья и успехов в вашей нелегкой работе.

Семья Абдуллиных.

Читатели интересуются

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС
Выселить и наказывать по итогам переписи никого не станут

-Я прописана в районе, а учусь в Уфе. Мы с подругой снимаем здесь квартиру. Обязательно ли мне ехать переписываться по месту прописки? Нам вообще не хотелось бы "засветиться" в нашем съемном жилье, так как найти этот недорогой вариант в столице нам удалось с большим трудом. Я слышала что-то про переписные участки, где они будут находиться? Станут ли там спрашивать регистрацию у иногородних? А еще интересно, могут ли меня переписывать два раза - в Уфе и в Акъяре? (Иванова И.И.), студентка, 22 года, Уфа.

-Моя мама пенсионерка, живет у меня. Ее квартиру мы сдаем. Обязана ли моя мама указать доход от сдачи жилья в наем в качестве одного из источников средств существования? (Иванова И.И.), 40 лет, служащая.

Квартирный вопрос - один из важнейших в нашей жизни. Поэтому неудивительно, что в преддверии переписи населения, которая пройдет с 9 по 16 октября этого года, читатели

беспокоятся. Людей волнует, не попытаются ли власти с помощью переписи "вычислить факты нелегальной" аренды квартир и нецелевого использования жилья? Не пострадают ли в результате переписи люди, не зарегистрированные в том доме или квартире, где они живут?

Начнем с того, что никаких карательных целей грядущее мероприятие перед собой не ставит. Записи в переписных листах будут использоваться только для получения сводных данных о численности и демографических характеристиках населения по установленной программе. Переписчикам и другим сотрудникам статистических органов строго запрещается сообщать кому бы то ни было данные из переписных листов. Власти не будут прибегать к таким "вычислениям", да им и невыгодно будет делать это, поскольку при первой же попытке они нарушат существующее законодательство.

В связи с переписью ничто не угрожает и тем гражданам, которые не

зарегистрированы в тех домах или квартирах, где они живут. Все сведения переписных листов являются конфиденциальными. Все жители страны, находящиеся на момент переписи населения на ее территории, будут переписаны по месту их фактического проживания. А оно зачастую не совпадает с местом регистрации или прописки. Паспорт переписчик у вас требовать не имеет права. Все данные о Вас будут фиксироваться только с Ваших слов. Выселить тех, у кого нет регистрации, в связи с переписью не могут. Ее проведение вообще не предполагает каких-либо карательных мер со стороны государства. Кроме того, записанные данные у человека, не имеющего регистрации, также конфиденциальны, как и у человека, имеющего регистрацию.

Где же лучше переписаться человеку, прописанному в одном месте, но живущему в другом? Ответ прост: где вам удобнее. Все люди, имеющие более одного места жительства, будут переписаны в том

помещении, которое они сочтут или назовут переписчику место своего постоянного жительства. Переписной работник заполнит на них контрольные документы, чтобы избежать двойного счета.

Приведем пример. Если перепись застанет гражданина Иванова на даче и он примет решение, что хочет быть переписан в городской квартире, где находится его совершеннейший родственник, то сельские переписчики не станут заполнять документы на гражданина Иванова. В городе информация о нем сообщит счетчикам его сын. А может и сам гражданин Иванов, если вернется с дачи в город до конца переписной кампании. Если гражданин Иванов одинок, то ему будет проще переписаться на даче. Переписчик заполнит на него контрольные листы и через контролера-инструктора информация попадет в город, по месту нахождения основного места жительства.

Перепись предоставляет гражданам, в том числе и иногородним,

право переписаться на стационарном переписном участке или по телефону. Стационарные переписные участки будут открыты в период проведения Всероссийской переписи населения с 4 по 21 октября 2002 года.

Перед началом переписи адреса стационарного и инструкторского участка и номера их телефона будут сообщены жителям всех домов и квартир переписчиками. Вы можете зайти на переписной участок в один из дней переписи; возможно, с другими членами семьи, по пути на работу или с работы и сообщить необходимые сведения о себе. Как правило, стационарные участки будут располагаться в известных местностях жителям помещений - школах, опорных пунктах общественного порядка и т.д. Адреса и телефоны стационарного и инструкторского участка, будут сообщены жителям всех домов и квартир переписчиками. Гражданам также предоставляется возможность ответить на вопросы переписного листа по телефону. Иногородним гражданам для точности данных переписи следует сообщить статистическим работникам, что фактически они проживают в другом городе, а сюда приехали в командировку, к родственникам, на учебу,

лечение, по делам. Никаких документов, подтверждающих эти факты, предъявлять не нужно. Переписчик просто заполнит на Вас контрольный переписной лист, который будет направлен по указанному вами адресу.

Сейчас немало людей, которые имеют два места жительства, скажем, являются собственниками сразу двух городских квартир. Как поступить в этом случае? Вы можете переписываться в той квартире, где вас застанет переписчик и указать Ваш второй адрес. По этому адресу будет направлена так называемая "контрольная фишка", что бы вас больше не переписывали.

Как видите, все продумано и организовано достаточно удобно. Главная цель переписи - охватить как можно больше граждан. А прятаться от переписчиков не нужно. У них своя работа, не имеющая отношения к тем беспокойствам, которые вас посещают. Тем более, мы не раз говорили, что за разглашение или передачу каких-либо данных переписи лицам, не имеющим отношения к органам статистики, переписчик несет ответственность вплоть до уголовной.

В.Тумасова, уполномоченный переписи населения.



“Движение — это жизнь”

Что нужно сделать для того, чтобы летние каникулы запомнились

летних Гузель Алибаева и педагог-организатор подросткового клу-

стязания, конкурсы на смекалку. Дети соревновались, разбившись на две команды: “Скорпионы” и “Дружба”. После захватывающей борьбы победили “Скорпионы”. А сладкие призы достались всем участникам праздника. Думаю, что ребята остались довольны и получили огромный заряд бодрости на новый учебный год.

С. Байгильдина.



на весь учебный год? Естественно, провести их весело. “Движение — это жизнь”, — так назывался веселый праздник детства, который прошел на стадионе “Урожай”. Здесь шумной компанией собрались учащиеся Акъярских средних школ №1 и №2. Организаторы праздника — секретарь районной комиссии по делам несовершенно-



ба Лидия Антропова — проводили разные игры, спортивные со-

На снимке: фрагменты праздника.
Фото И. Узебова.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дирекция Хайбуллинской райкиновидеосети поздравляет своих работников и ветеранов с профессиональным праздником — Днем работников кино. Желает им крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.

1271. дорогого Шарифьяна Камалетдиновича Тулябаева с 75-летием. Желает ему крепкого здоровья, благополучия, много счастья, долгих лет жизни, больше улыбок.

Семьи Ишемгуловых, Аскардовых, Абдрахмановых, Аскардовых, Даалетовых, Хасановых, д. Галиахмет, г. Орск, д. Акжаровка, г. Радужный, г. Ясный, п. Татыр-Узяк.

дорогого отца, мужа Мансура Сальмановича Байгильдина с днем рождения.

Спасибо, родной, что есть ты у нас,

Что видим и слышим тебя каждый час, За добрую душу, за теплое слово, За то, что не видели в жизни плохого.

Дети, жена.

1250. дорогую жену, маму, бабушку Хасану Шайхетдинову Илимбетову с юбилеем -55-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет и счастливой жизни.

С искренними пожеланиями муж, дочери Лилия, Зульфия, Рамиля, внучка Катя, внук Ринат, зятья Сергей, Рафаэль.

1277. дорогого сына, брата Рустама Даалетовича Бактыбаева (с. Акъяр) с юбилеем -30 летием.

Хотим поздравить с днем рождения

Исчестья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать.

Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой,

А если очень будет трудно, То знай, что рядом мы с тобой.

Папа, мама, сестра Наиля, зять Ильгиз, племянники Тимур, Юлия, Лилия.

1231. Фаукину Хайретдинову Аслаеву (п. Уфимск) с юбилеем!

Мы тебе сегодня пожелаем

Здоровья, бодрости на долгие года. Будь такой, какой тебя мы знаем — Доброй и отзывчивой всегда.

Хайбрахмановы.

1273. Рамира Ришатовича Каипова (д. Мамбет) с 18-летием.

Желаем тебе долгой, счастливой жизни, удачи и всех земных благ.

Родители, брат Данир, Сулеймановы, Ниязовы, Мамбетовы.

1284. дорогую сноху Руфину Махмутову (д. Валит) с 30-летием. Желает крепкого здоровья, нескончаемых радостей и семейного благополучия.

Гариповы, Махмутовы, Аслаевы.

Администрация и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих работников — с 55-летием Анастасию Васильевну Надю, с днем рождения: Галину Валентиновну Овсянникову, Александра Васильевича Кузнецова, Гульдар Султанову Фазлиеву, Галину Петровну Новокшонову, Минзалию Айсовну Игитбашия, Раиса Хайритдиновича Кудабеева, Эльвиру Мажитовну Каримову.

Желаем доброго здоровья, благополучия, семейного счастья, успехов.



Объявления

В связи с авиакатастрофой вертолета МИ-26 в районе н.п. Ханкала Республики Чечня, в национальном военном фонде при Президенте Российской Федерации открыт счет по сбору средств для оказания помощи пострадавшим и их родственникам.

Реквизиты: инд. 115054, Внешэкономбанк, БИК 044525060, КОР СЧЕТ 30101810500000000060, расчетный счет 40703810733327030487.

Р. Хамитов, военный комиссар района, подполковник.

1268. Районный совет РОСТО срочно приглашает в четверг, 29 августа, в 10.00 часов по адресу пр. С. Юлаева, 12, всех, кто обучался в 2001 году на водителя категории “В” и не получил удостоверения. При себе иметь свидетельство, экзаменационную карточку, мед. справку.

С вопросами обращаться по тел. 2-12-07 с 8.00 до 10.00 и с 17.00 до 18.00 часов.

Председатель РС РОСТО Аскар Ф.

Общество с ограниченной ответственностью “ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА”

Широкий ассортимент железобетонных изделий:

- ◆ плиты покрытий и перекрытий;
- ◆ фундаментные блоки;
- ◆ ограждения железобетонные;
- ◆ кольца, трубы, лотки
- ◆ колонны, балки, ригели

и другая продукция.

Возможность изготовления изделий по индивидуальным заказам.

Гибкая система скидок.

Обращаться: г. Новотроицк, п. Стройгородок

Тел.: (35376) 7-20-78, 7-06-71, 7-17-01.

Тел./факс: (35376) 6-65-08

E-mail: sgb_nt@novotroizk.essoo.ru

www.sbeton.chat.ru.

Железобетонные гарантии!

8.3 сентября в г. Магнитогорске, в ДК “Строителей” (ул. Московская, 17), психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трускалов В.В. проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) — в 11.00 часов, 700 рублей;

табакокурения (не курить сутки) — в 11.00 часов, 500 рублей;

избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) — в 10.00 часов, 500 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.

Лицензия № 2569 от 5.04.2000 г. Минздрав РБ.

Продается

две дойные коровы, 2 теленка 5,6 месяцев, мотоцикл “ИЖ-Планета-5” (с документами).

Адрес: п. Бурибай, ул. Горная, 53, к. Ахметовой Ляле А.

1265. трактор Т-40 АМ вездеход. Цена договорная.

Обращаться: с. Федоровка, к. Насибуллин Рамилю. Тел. 2-98-41.

1269. корова-первотелка с теленком.

Обращаться: с. Акъяр, ул. М. Гареева, 52-4, тел. 2-13-23.

1275. ВАЗ-21063 1992 года выпуска.

Обращаться: д. Абубакир, к. Билалову Фидаилю.

1276. ВАЗ-2121 (Нива) в хорошем состоянии, 1986 года выпуска, пробег 42000 км. Цена договорная.

Обращаться: с. Ивановка, ул. Ленина, 51, к. Атановым.

1279. УАЗ-469 технически в хорошем состоянии, имеются запчасти. Цена 18 тыс. руб., торг уместен.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Матросова, 6-2.

1287. “Москвич-412” 1974 года выпуска в хорошем техническом состоянии, а также грузовая тележка на трактора МТЗ и Т-40. Цена договорная.

Обращаться по адресу: д. Акъюлово, к. Игибаеву М.В.

1284. 2-х комнатная благоустроенная квартира по адресу: п. Бурибай, ул. Шаймуратова (Юбилейная), д. 20, кв. 2.

1297. корова с теленком. Тел. 2-17-79.

1289. стельная корова. Обращаться: с. Бузавлык, ул. С. Юлаева, д. 57, к. Тавлыкаевым.

Утеряны

1272. документы на имя Сулеймановой Мавлиды Салимьяновны. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Мусы Гареева, 58/2, телефон 2-14-20 (рабочий).

1291. документы: паспорт, лицензия на грузоперевозки, водительское

удостоверение на имя Анисимова Юрия Евгеньевича, техпаспорт на “КамАЗ”- 5511 (гос. номер 0497ВВ02), ВАЗ-2107 (гос. номер 116СМ02) на новой АЗС с. Акъяр. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с. Самарск, к. Анисимову, тел. 2-43-73.

Пропал

1283. в п. Бурибай в районе геолого-разведки по ул. Геологической, дом 40 у Андрияновой Л. пропал крупный “Британской” породы, чисто черный кот с коричневым отливом, хрипловатым (осевшим) голосом, кончик левого уха незаметно загнут, очень ласковый, ручной, склонен к дрессировке.

Просьба ко всем, кто знает что-либо о его местонахождении и кто поможет найти его, срочно сообщить по адресу: п. Бурибай, ул. Геологическая, д. 15, к. Дружининым, за приличное вознаграждение.

Просьба вернуть, если кто приютил его, не берите грех на душу и решитесь вернуть его. Этот кот очень дорог нам.

42. Ивановская сельская администрация выражает искреннее соболезнование главе Ивановской сельской администрации Турумтаеву Ф.М., главному врачу Ивановской участковой больницы Турумтаеву Н.М., жене, всем родным и близким по поводу безвременной смерти

Турумтаева Хабира Кутдусовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского РЭС выражает искреннее соболезнование начальнику Хайбуллинского РЭС СЭС ОАО “Башкирэнерго” Нураеву У.В. по поводу смерти

тестя.

43. Коллектив Ивановской участковой больницы выражает глубокое соболезнование всем родным и близким по поводу безвременной смерти

Турумтаева Хабира Кутдусовича.

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублированию—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4082 на русском языке, 2137 на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1377. Время подписания в печать—17.00 час. Подписано в печать — 15.00 час. Печать офсетная. Отпечатано в Хайбуллинской типографии. Лиц. на полиграфическую деятельность №5848046. Формат А-3. Объем

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты “К новой жизни”.